

常州一院进一步加强对口援疆工作

“常州一乌恰远程心电会诊中心”揭牌

本报讯(陈荣春 李社莹)为进一步深化对口援疆工作,常州一院党委书记华飞一行日前赴新疆克州乌恰县人民医院开展交流,双方共建“常州一乌恰远程心电会诊中心”。

市一院高度重视医疗对口援疆工作,2010年以来,先后向乌恰县派出11名医疗技术骨干进行帮扶。针对乌恰县人民医院的心电诊断专业人才短缺和诊断能力薄弱现状,常州一院与乌恰县人民医院共建“常州一乌恰远程心电会诊中心”,帮助乌恰县人民不出县就能享受到与常州一院同质化的心电诊断医疗服务,促进优质医疗资源下沉,缓解当地人才短缺和诊疗水平欠缺的现状,实现医疗资源的高效利用。该中心的成立,标志着双方的合作迈上了新的台阶。

乌恰县人民医院党委书记冯林表示,近年来,常州市充分发挥“组团式”援疆医疗专家作用,以医教研管能力提升为“突破口”,以培养培育本地医疗人才为“着力点”,为乌恰各族人民的身体健康保驾护航。他表示,乌恰县人民医院将继续全力支持援疆医疗专家的工作,让专家们在乌恰充分发挥管理



能力和技术能力,不断提升当地医疗技术水平。

常州市第十一批援疆医疗队队长、乌恰县人民医院院长沈春锋表示,远程心电会诊中心建立后,将逐步完善乌恰县紧密型医共体分院远程心电的安装和使用,让更多百姓在家门口就能享受“基层检查、专家诊断”的优质服务,有力提升乌恰县人民医院的医疗服务水平,为乌恰各族群众更好地做好健康保障。

华飞表示,希望远程心电会诊

中心成为连接两院的“心”桥梁,双方通过不断深入合作,提出切实可行的紧缺性帮扶项目,将常州一院先进的医院管理、医疗技术、信息化建设、远程会诊建设等经验传递给乌恰县人民医院,同时积极培养当地人才,通过人才输出、信息互通、远程会诊等举措,推动乌恰县人民医院医疗技术和医务管理能力的“双提升”。

华飞还代表常州一院向乌恰县人民医院捐赠援助物资——1台心电图仪器和15台电脑。

市儿童医院药学科普获评“科普精英”

本报讯(赵雪煜 杨小霞)9月26日—28日,中国药学会儿童药物专业委员会第二届学术年会在苏州昆山市召开。常州市儿童医院药事科科普团队入选的药学学科普作品收获佳绩。

经过前期报送、初选、复选等环节,最终,来自全国的12项优秀科普作品入围现场展示。市儿童医院药事科临床药师朱映瑶携其制作的药学科普作品《病毒来了——流感的科学防治及合理用药》受邀现场展示。作品以“流感”为切入点,凭借新颖独特的创作方式获得了现场专家们的高度认可和赞扬,趣味的科普形式也获得了现场大众点评及小朋友们的喜爱,最终取得了优异成绩,获评“科普精英”奖。

此外,医院药事科药师褚梦颖制作的科普作品《长高高的小秘密》也被活动主办方评

选为“优秀科普作品奖”。儿童的用药安全性、服药依从性、理解认知性、沟通交流等都存在着不同的差异和问题。市儿童医院药事科科普团队将不断创新进取,开创“有故事”“有互动”的趣味性科普作品,建立健全儿童用药科普教育体系,全面提高公众安全合理用药的意识和素养。



感冒自行服药一个月后

病情没好转,反致肾功能异常

本报讯(李青 杜蘅)32岁的杨先生感冒咳嗽一个月,一直自己配药吃,近日突然发现自己的小便颜色变成了淡红色,吓得赶紧到医院就诊。经过检查,医生发现其肾功能异常,诊断为急性肾功能不全,必须住院治疗。

10月6日下午,杨先生利用休息时间到当地社区医院就诊。他感冒咳嗽了一月余,自己到药店先后买了四五种止咳胶囊、消炎药吃了,但效果不明显,还是一直咳嗽,有时候咳出来的痰里还有血丝。经过当地医院检查,医生发现其肺部有炎症,而且还有心包积液、胸腔积液。为查明心包积液的原

因,当地医院就建议他到市四院心内科就诊。

杨先生赶到市四院心内科就诊。经过专科检查,医生发现其肾功能下降而导致心力衰竭。市四院肾内科副主任医师邓志丹说:“他的尿素氮比正常高了4倍,肌酐高了5倍,说明他的肾功能下降从而导致心力衰竭。”

原来,在一个月前,杨先生因为受凉后出现感冒咳嗽等症状,他先后购买了四五种止咳药、消炎药来服用,而且为了能尽快康复,他的抗生素都是加倍服用。大概在十天前,杨先生感觉自己精神疲惫、食欲下降、尿液颜色变红,晚上起夜要三四趟,不得已他才到医院

就诊。

邓志丹解释:“肾脏是泌尿系统当中的重要器官之一,能够生成尿液,将进入体内的一些有毒物质以及代谢产物排出,起到帮助身体排毒的作用。如果在日常生活中胡乱用药,特别是超剂量或长时间服用一些对肾脏有损伤的药物,会导致肾功能受损,从而发生药物性肾损伤,严重时甚至会诱发尿毒症。”

目前,杨先生病情好转,已出院休养。邓志丹提醒市民,日常生活中不要自行胡乱服用任何的药物,包括一些保健品。如有身体不适,建议及时前往医院接受正规治疗,避免肾功能受损。

英国兰中医学院院长 汤淑兰一行来常访问交流



本报讯(赵雪煜 李文媛)10月11日上午,英国兰中医学院院长汤淑兰一行来到市中医医院进行访问交流,市侨办、市委统战部侨务事务处、市卫健委相关领导陪同。

汤淑兰一行实地参观了治未病中心、针灸科、中医正骨科、孟河医派博物馆、5G创新实验室等。医院浓厚的中医氛围、优质的服务理念等给他们留下了深刻的印象。交流中,市中医医院党委书记张晨表示,医院将继续推动中医药事业、产业、文化协同创新融合,不断提高中医药人才培养质量,增强中医药健康服务能力,进一步坚定中医药文化自信,多措并举让孟河医派更

好走向世界。交流座谈中,双方就人才交流、特色推广、文化建设等方面进行合作讨论。

近年来,医院积极推动孟河医派走向世界,创成江苏省中医药服务贸易基地、常州市中医惠侨基地,成功承办“一带一路”发展中国家基层医务人员培训班和孟河医派国际高峰论坛等活动。未来,作为常州市中医医疗集团牵头单位,医院将通过世界孟河医派发展联盟等平台,持续推进中医药国际合作与交流,积极对接国际友好医院,定期开展互访学习、经验推广、文化交流等,为推动中医药传承创新发展,更好增进人类健康福祉贡献力量。

市七院举办“常青树 暖夕阳”系列活动

多彩活动庆重阳,传递浓浓敬老情

■本报通讯员 七轩

九九重阳节,浓浓敬老情。10月10日,市七院举办“常青树暖夕阳”系列关爱活动,住院的老年患者和家属、退休职工、医护人员、常州经开区老年大学演出队伍百余人齐聚一堂,共度重阳节。

精彩的文艺演出后,一系列重阳习俗活动在老年医学科、康复医学科等科室有序开展。老年医学科开展“菊花贴巧手工作坊”“重阳趣味益智运动会”,包括投壶、甩进

乒乓球等比赛。在康复医学科护理人员的指导下,老年患者跟着步骤亲手制作茱萸香囊和带有“寿”“菊花”等美好寓意的重阳手工摆件。这些作品不仅展示了老年患者的巧手和智慧,寓教于乐,更增添了浓浓重阳敬老的氛围。

市七院通过开展内容丰富、形式多样、寓教于乐的活动,不断营造老年友善氛围、厚植老年友善文化、深化老年健康内涵,让老年人



切实感受到社会的关爱与温暖,提升老年人的获得感、幸福感和安全感,持续擦亮“常有健康”“常有颐养”民生名片。